

中超转播表(第五轮)	
8月14日(星期五)	18时
河南建业 VS 广州恒大	(央视体育、广东综艺 4K 频道)
20时	江苏苏宁 VS 上海申花
	(央视体育)
	数据整理 / 林本剑

中超·前瞻

广州恒大今晚迎战河南建业
卡帅:保持专注

今晚,广州恒大将在中超联赛第5轮迎战河南建业。上一轮输给山东鲁能后,恒大队渴望用一场胜利止跌,主教练卡纳瓦罗强调要保持专注度。

恒大队上一轮丢掉A组榜首位置。卡纳瓦罗认为输一场可以接受,在现有的赛制和全封闭的环境下,球员已经表现得相当不错,自己没什么不满意的。

河南建业上一轮逆转深圳佳兆业,取得新赛季首胜,导致深足主教练多纳多尼下课。河南建业虽然只排名第5,但前四轮场场都有进球,唯一的失利也只是1球惜败。建业队非常有韧劲,落后时拼劲仍然很足。去年中超第27轮,广州恒大在主场被河南建业2比2逼平,上半场一度两球落后,卡纳瓦罗赛后被恒大集团要求上企业文化课,引起轩然大波。这一次,恒大队仍不会轻松过关。

卡纳瓦罗也认为,这场比赛看似简单,实际上对手很难缠。这是一支非常有特点的球队,特别是在进攻上有很棒的球员。“这场比赛会很艰难,可以参照上一轮上港队和国安队的两场比赛,虽然上港队和国安队都赢了,但过程却很困难。”他特别提醒球员,在场上一定不能丢失专注度,“我们在场上可能掌握不了主动,一个点球、一个传中就可以改变比赛。我希望队员们不管面对什么局面,都一定要专注于比赛本身。”

恒大队在前四轮比赛中轮换幅度不算大。卡帅坦言,在现有赛制下,轮换是避免伤病的唯一办法,但轮换又会面临很多问题。“比如比赛输了,外界都会说是我的错,是技战术选择上出现失误;如果赢了,又什么都对。所以,轮换怎么选择,对教练员来说是很困难的。”

费南多、艾克森等都已具备上场条件。艾克森昨天还澄清身体发福的传闻:“我现在的体脂率是11%,比大多数队友好,我对训练很投入,生活很规律。”卡纳瓦罗希望客观报道恒大队,“三连胜后,有人说我们的阵容比2013年时还强,但是输了一场后,又有人说我要去‘上课’了”。

羊城晚报记者 林本剑

深圳佳兆业代理主帅
张效瑞豪情不减——

目标还是前四

羊城晚报记者 林本剑报道:深圳佳兆业刚换帅,下一轮中超就要迎战劲敌山东鲁能。代理主帅张效瑞和队长郜林昨天接受羊城晚报记者采访时表示,全队士气和自信心都在,一定拼尽全力,努力完成小组前四的目标。

从助理教练升为代理主教练,张效瑞接手至今仅3天。他表示:“虽然前面的比赛输了,但大伙儿的气势和自信心还在,集团和俱乐部领导也给球队很多鼓励和支持。目前教练工作总体上还是比较顺利,我和教练组团队一起商量接下来的计划,仔细研究和部署,大家对我的战术理念也表示认可。老队员起到了很大作用,帮着我安排训练计划,在训练中也起到带头示范的作用。”张效瑞以没有报名参赛的外援哲马伊为例:“他的身体和状态都恢复得相当不错,很职业,没有因为第一阶段没报名而放松对自己的要求,在队里起到了老队员应有的作用。”

他认为,前四轮比赛,深足在场面上还不错,成绩不如预期,主要是防守上存在一些问题,运气也差了一些。从技战术角度来看,当下最急迫的问题是通过人员和阵形的调整优化加强防守。不过相比技战术的调整,球员的心理状态调整更重要。

尽管目前仅排名小组第六,但张效瑞认为,深足在对手眼里是很难对付的球队。“我们的目标还是力争小组前四名。现在赛程非常密集,重要的就是减少伤病,拼下每一场比赛,力争小组前四。我们会更加努力训练和比赛,球队的斗志和信心始终不灭。希望通过一场场的胜利,给支持我们的球迷带来快乐。”

刚刚“晋升”兼任助理教练的郜林表示,前四轮创造了很多机会,踢得也很有攻击性,但可能防守磨合的时间不够,出现了一些问题。“我始终觉得球队的困难是暂时的,经过调整很快就能重回正轨”。他透露,担任助理教练,更多的是做一些疏导工作,让大家团结一心、面对困难不放弃。“目前球队非常稳定,大家的心气儿都很团结”。

郜林表示,球员们的心态没有任何问题,虽然教练组发生了变化,但是大家的想法自始至终都是一致的。“队员有能力,我也有信心,接下来的比赛会和之前一样全力以赴,争取每一场比赛的胜利”。

CBA 总决赛

从领先22分到2分惜败

广东队次回合错失争冠好局,明晚与辽宁队展开决战

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道:CBA总决赛昨晚展开第二回合的较量,首回合大胜的广东队迎来冠军点,却在一度领先22分的情况下被辽宁队上演超级逆转,以113比115落败,明晚将在第三回合上演争冠决战。

与第一回合相比,辽宁队的技术有所调整,郭艾伦得到更多的攻击机会,防守端也变成以联防为主。这样 的变阵取得效果,辽宁队在开局阶段以8比2领先。

由于辽宁队采取联防战术,广东队在外线获得更大的空间,投手们也把握住了机会。王薪凯、胡明轩、威姆斯和杜润旺连续命中三分。

广东队首节三分球9投7中,让辽宁队相当被动。首节结束,广东队以38比34领先。

次节,广东队的外线命中率仍有保证,但连续出现失误,很难将比分拉开。威姆斯利用个人能力打成2+1,帮助广东队取得近两两位数的领先;郭艾伦就连续冲击篮筐,帮助辽宁队打出一波6比0。广东队以66比58领先进入下半场。

下半时开始后,两队都打联防,但防守质量却大不相同。广东队的轮转速度极快,让辽宁队找不到合适的攻击时间。而辽宁队的联防弹性不够,广东队在三传两

倒间就能找到空位投篮的机会。随后辽宁队盯人防守,但还是无法限制广东队的外线三分球,广东队逐渐将分差扩大到20分以上。

总冠军归属悬念似乎就此终结,然而辽宁队在悬崖边上上演大逆转。高诗岩连续命中三分,赵继伟制造三分犯规,辽宁队仍在顽强地战斗。他们的努力收到了成效——第四节前,分差缩小到12分。

辽宁队的强势在末节延续,而广东队却连续出现低级失误。也许是近在咫尺的冠军奖杯使队员的心态出现变化,好像突然不会打球了。虽然主帅杜锋迅速请求暂停,但没有收到多少成效。

广东队只有威姆斯能稳定得分,而要命的失误还在不停出现。辽宁队在进攻端越打越顺,梅奥和赵继伟在最后时刻连续投进三分,领先2分后给广东队留下了最后一攻的机会。随着威姆斯强投三分不中,辽宁队上演逆转奇迹。

郭艾伦砍下28分,是辽宁队的最大功臣。他在赛后表示,落后22分时,已经不再把这场比赛当成总决赛,而是像和朋友打球一样放松。置之死地而后生,也许就是辽宁队逆转的关键。而广东队在最后时刻过于放松,最终受到了惩罚。



易建联满脸无奈 图/视觉中国

CBA·观察

当患得患失遇上破釜沉舟……

5人得分上双,共8人投进16记三分,投篮命中率和三分球命中率均超过五成,篮板数和助攻数都领先对手,最大领先优势22分……很难想象广东队竟然让胜利溜走。

赛后,辽宁队将帅在狂欢,广东队队员则默默走回更衣室——本来昨晚有很大机会拿到队史第10座总冠军奖杯,最终不得不吞下轻敌的苦果。

这是一场“不太正常”的比赛。广东队大部分时间掌握比赛节奏,在攻防两端都是更出色的一方,很难解释为什么会在第三节点突然断电。也许是22分的领先优势过于巨大,广东队队员的心思似乎都在赛后

庆祝上,也许是辽宁队此前的表现没有引起广东队足够的重视;但是,这都不是广东队突然不知道如何比赛的理由。

第三节末段和第四节开局,广东队连续送出低级失误,而辽宁队抓机会的能力极强,三分、快攻样样在行,20分的分差瞬间化为乌有。郭艾伦在24秒即将耗尽时投进高难度超远三分,只是辽宁队好状态的一个写照。广东队过于轻敌,辽宁队则没有放弃,打出在总决赛的最好表现;这些因素汇聚在一起,催生了一场超级大逆转。

拿下28分的郭艾伦赛后表示,已经忘记了这是一场总决赛,就像和朋友打

球。辽宁队卸下所有包袱、拿出最强表现。广东队似乎也忘了这是一场总决赛,首回合大胜,次回合打得顺风顺水,接下来的比赛不过是走走过场;但在总决赛的舞台上,不能有些许分神。

进入第四节前,辽宁队把分差缩小到12分,广东队队员在场上的表现依旧随意,似乎认为有随时结束比赛的能力。一次又一次的失误,让广东队的优势挥霍一空,等到回过神来,却发现已成落后一方。

第四节后半段,广东队主帅杜锋叫了两次暂停,一次在辽宁队把分差追到只剩5分时,一次在比赛的最后阶段。前一次暂停,本应是广东队稳住阵脚的

好机会,但赵睿却出现低级的走步失误。广东队本可以在最后时刻完成救赎,又是赵睿错过早停球让时间白白流逝。赵睿的失误,只是广东队患得患失的缩影。两次暂停没有收到成效,则显示无论谁是主帅还是球员,广东队在比赛最后时刻都不在最佳状态。

两队已经回到同一起跑线上。一场比赛决定冠军归属,论实力很难说孰强孰弱。从目前情况来看,辽宁队完成逆转、气势正盛,心理上更为占优。辽宁队给广东队上了破釜沉舟的一课,卫冕冠军急需调整心态,在第三回合的决战中也拿出破釜沉舟的气概。

羊城晚报记者 郝浩宇

国乒奥运模拟赛

孙颖莎:两冠到手冲击第三冠

国乒奥运模拟赛,主力队员几乎都身兼三项,谁最有希望夺得三冠王?有人猜测是男子世界第一樊振东,或是女子世界第一陈梦;可到昨天为止,仅有一个人尚存三冠希望——还未满20岁的孙颖莎。

昨晚,中国乒乓球队东京奥运模拟赛在海南陵水上演女单决赛,对阵双方是最年轻的女队主力,也是去年布达佩斯世乒赛女双冠军搭档王曼昱和孙颖莎,她们分别淘汰世界第一陈梦、4号种子王艺迪后晋级决赛。混双决赛,两人分别搭档王楚钦、许昕对垒,结果许昕/孙颖莎笑到最后。

昨晚笑到最后的还是孙颖莎,只不过比赛过程非常戏剧化。王曼昱首局以6比1领先,孙颖莎不慌不忙地上演逆转,随后一鼓作气再连两局,前三局每局都只赢了2分,显示

高出对手一筹的关键分能力。大比分领先后,孙颖莎又犯了容易放松的老毛病,王曼昱连追三局,将比赛拖入决胜局,其中第六局孙颖莎还错失五个冠军点。

这一切,在“少年老成”的孙颖莎眼里都非常正常。决胜局,孙颖莎依旧占据主动,以10比6领先的那一刻,终于仰天怒吼一下,释放压抑了几局的情绪。这次她没有再错失良机,再得一分拿下比赛,收获个人第二个冠军。

孙颖莎去年成长迅速,以世乒赛女单比赛击败日本名将伊藤美诚、女双携手王曼昱夺冠为起点,多次夺得公开赛女单冠军,世界排名也一度升至个人新高的第二位。特别是对阵伊藤美诚始终保持超高胜率,让孙颖莎参加东京奥运会的呼声颇为强烈。只不过虽然成绩过硬,但

毕竟经验尚浅,有奥运经验丰富的丁宁、刘诗雯压阵,还有正处当打之年的陈梦,若在今年举行,孙颖莎参加的几率很低。

突如其来的疫情打乱了备战节奏,也给了孙颖莎、王曼昱等年轻主力逆袭的良机。奥运模拟赛,孙颖莎和王曼昱双双闯进决赛,证明在长达五个月的封闭集训中有了长足的进步,体能和技战术都得到加强;如果能保持下去,明年出战奥运并非完全没有机会。

此前在中国澳门封闭集训时,孙颖莎曾获得中国乒协主席刘国梁的单独指导,连马龙也当起她的陪练。有媒体披露昨晚的一段对话:孙颖莎自信地表示:下届奥运会女单冠军是她的;而刘国梁立即反问:“为什么这届单打冠军没想法?”

羊城晚报记者 魏超然



孙颖莎“少年老成”
图/视觉中国



莱比锡球员莱默(左)与对手拼抢 新华社发

欧冠·今晨

莱比锡绝杀马竞

德甲新军淘汰西甲豪门

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:欧冠第二场1/4决赛今晨在里斯本的阿尔瓦拉德球场展开,德甲季军马竞以2比1绝杀西甲季军马德里竞技,半决赛将对阵巴黎圣日耳曼。

西班牙国脚奥尔默成为淘汰西甲豪门的功臣,他赛后表示:“我们认为我们配得上晋级,休息过后就要考虑与巴黎圣日耳曼的半决赛了,那场比赛的难度程度与这场比赛差不多,甚至更难。”

攻防两端占据优势

1/8决赛,马竞、莱比锡分别淘汰上赛季冠军热刺。莱比锡头号得分手维尔纳已转投切尔西,马竞原本是更被看好的一方。论带队参加欧冠的经验,马竞主帅西蒙尼丰富得多——曾在2014和2016年两次带队打进决赛。可是,今晨一战,西蒙尼的球队处处受制,莱比锡少帅纳格尔斯曼排出3-3-3-1阵形,在攻防两端都占据优势。

西蒙尼排出科斯塔和略伦特的西班牙锋线组合,略伦特还是淘汰利物浦的功臣,可是马竞在进攻端仍缺少办法。第50分钟,莱比锡中场萨比策传中,奥尔默跃起头球攻门打破僵局。奥尔默出自巴塞罗那青训体系,但未能进入一线队,2015年进入萨格勒布迪纳摩一线队,今年1月才加盟莱比锡。

西蒙尼在第58分钟用“金童”菲利克斯换下后腰埃雷拉,进攻终于有起色。第71分钟,菲利克斯突入禁区被后卫克洛斯曼铲倒,为马竞赢得点球,菲利克斯主罚命中扳平比分。

随即双方主帅同时换人,西蒙尼用前锋莫拉塔替换下科斯塔,纳格尔斯曼用中场亚历杭德罗·莫拉塔在1/8决赛次回合曾攻破利物浦大门,但今晨未能延续好状态。纳格尔斯曼换上人高一着:第88分钟,“超级替补”亚特拉斯在大禁区前突然起脚射门,皮球碰到马竞中卫萨维奇之后折射入网,门神奥布拉克无能为力。

莱比锡将在半决赛挑战巴黎圣日耳曼,“大巴黎”主帅图赫尔来自德国,此前执教多特蒙德和美因茨。纳格尔斯曼说:“我们希望在防守端保持非常快的速度,会出现我们的球员无法单人防住对方球员的情况。亚特兰大无能为力。”

莱比锡将在半决赛挑战巴黎圣日耳曼,“大巴黎”主帅图赫尔来自德国,此前执教多特蒙德和美因茨。纳格尔斯曼说:“我们希望